

券商评级

中国南车(601766)

评级:买入

评级机构:广发证券

公司目前手持订单达到940.41亿元,其中动车组、机车、城轨地铁占比较大,分别达到52%、21%、17%。充足的订单为后续增长提供保障。我们看好公司动车组、机车、城轨地铁、新产业四大业务板块未来增长潜力。随着中国制造的不断成熟,南车走向海外布局全球已是大势所趋。目前南车出口产品已从配件、货车、客车延伸至轻轨、机车等高端产品,未来动车组也将走出国门。未来海外市场的开拓也将成为公司快速增长的驱动力。

南车充分利用自身技术发展延伸产业,包括电动汽车、风电、工程机械等,公司在各细分板块具有很强的技术优势,2010年前三季度新产业板块实现收入65.85亿元,同比增长95.88%,预计新产业板块2012年、2015年有望达到180亿、300亿的收入规模。此外,管理费用占比下降,综合毛利率进一步提升。

预测公司2010、2011、2012年每股收益分别为0.25、0.36、0.46元,目标价7.5元。维持买入评级。

正邦科技(002157)

评级:增持

评级机构:国泰君安证券

公司前三季度营业收入、净利润分别同比增加63.6%、7.3%,每股收益0.191元。其中三季度净利润增长0.5%。前三季度综合毛利率7.5%,同比略升0.1个百分点,三项费用率5.9%,同比提高0.5%个百分点。养殖盈利较好,最新生猪收购均价13.44元,头猪盈利约为250元,三季度业绩主要来自养殖;饲料业务盈利平平,三季度以来豆粕价格上涨超过20%,对饲料盈利的恢复造成一定影响,也是拖累业绩低于预期的主因。

最近两周生猪收购价已经突破13元/公斤,价格最高的省份已经超过14元。我们维持猪价将涨至15元以上,粮价温和上涨的预期,养殖、饲料行业景气将继续好转。行业景气向上、规模快速增长、估值相对较低,是我们推荐公司的主要理由,调整2010-2012年每股收益为0.40、0.68、0.87元,维持“增持”评级,目标价24.15元。

皖通高速(600012)

评级:强烈推荐

评级机构:兴业证券

安徽省新的公路收费标准与江苏省相似,对客运的提价幅度为10%,货运为15%,合计对公司年化收入的增厚幅度为13%,净利润增厚幅度为33%。新标准于11月10日开始实施,对2010年收入增厚幅度为2%,业绩增厚幅度为4.5%,对2011年收入和净利润的增厚分别为11%和26%。

预计公司2010-2012年每股收益为0.45、0.63、0.64元,当前股价有较高安全边界。考虑到安徽借力皖江经济带的开发车流量将快速增长,而且2010年是公司折旧稳定形成的业绩拐点,上调评级至“强烈推荐”。

公路建造养护成本的上升,大股东大规模投资导致的财务状况恶化,是安徽本次提价的主要推动力。此次提价会增加市场对其他公司提价的预期,进而提高公路行业的估值水平,带来行业性投资机会。

凤凰光学(600071)

评级:增持

评级机构:华泰联合证券

公司三季度收入同比增长75.2%,环比增长25.1%;净利润同比增长19.9%,环比增长-6.2%;三季度净利率为6.25%,低于二季度的7.36%。我们认为,净利润与收入增长的不匹配,主要是第一,光学镜头处于产品爬坡期,盈利能力还没有达到稳产水平;第二,产品外发加工比重较大;第三,母公司权益比从二季度的77.0%下降到68.0%。

2010年前三季度收入同比增长率分别为75.4%、68.0%、75.2%,持续超预期。我们认为原因有两点:一是下游的数码相机、手机行业持续景气,公司重要客户佳能、富士、尼康、索尼等全球一线品牌产销两旺;二是产品结构的重大变化,光学加工业务中原本占比较小的镜头快速成长。

公司目前处于盈利低谷,随着镜头爬坡期的结束,盈利能力将得到修复。公司还具有改制预期,预测2010-2012年每股收益分别为0.30、0.44、0.65元,维持“增持”评级。(罗力整理)

挖掘ST股寻宝游戏中的另类线索

—三季度获得机构青睐、筹码趋于集中的ST股

证券时报记者 陈霞

近期ST股明显趋于活跃,特别是在昨日前期强势股纷纷大跌的市况下,ST股整体走强、涨多跌少,其中两市合计有17只ST股以涨停或近似涨停报收,而跌停的ST股只有3只。年末来临,按市场惯例,ST股都将有一波赚钱行情。但ST股中鱼龙混杂,在此,我们统计了三季报股东筹码趋于集中且有机构关注的部分个股,以供投资者参考。

据证券时报信息部统计,ST公司中有90家的股东户数出现了不同程度的减少,在筹码趋于集中的公司中,机构持股增加情况明显。

比较来看,机构投资者更为倾向于业绩增长的公司。在户均持股增加幅度最大的排名中,*ST汇通拔得头筹,该股股东人数三季度较上期降幅达32%,户均持股数较上期增加了47%,三季度末前十大股东中有6只基金、1只券商理财产品,机构持股数较上期大幅增加200%。而该股在二季度末前十之列只有3家基金。
*ST汇通之所以获得机构热捧,主要是因为机构看好公司进军融资租赁业的发展前景。2008年11月,公司公告与舟基集团的重组失败,但市场对其重组预期一直存在,今年5月公司宣布了与海航实业的重组方案,8月公司公告资产评估结束后,与海航实业重组方案正式启动,基金在二季度后加大了对该股配置的力度,自7月以来至昨日,该股上涨了43.3%。

筹码趋于集中的公司在2010年业绩预盈的,还有ST昌河、ST皇台、ST三星等,以ST昌河为例,该股因

重组自2009年4月9日起停牌,直到今年9月20日才重返A股,停牌达一年半之久,而自复牌日至昨日收市,该股涨幅达324.8%。公司因主营变化,业绩大幅增长,在10月末公告2010年全年净利润增幅达400%,吸引了机构进驻,其中华夏大盘基金还增持201万股,仍居机构持股首位。该股户均持股三季度较上期增加了25.5%。而ST皇台2010年全年净利润同比增长21.33%-70%,该股在二季度末无一家机构进驻,三季度新增4只基金,户均持股三季度较上期增加了12.4%。而业绩预降或者预亏的个股筹码集中度均趋向分散。ST星美、ST琼花、ST天润、ST黄海等多只个股业绩均预告亏损,其中ST星美三季度户均持股较上期减少了14.5%,ST琼花三季度户均持股较上期减少了12.8%,ST天润三季度户均持股较上期减少了10.9%。而这些筹码趋于分散的个股多数无机构进驻,或者即使有机构进驻,但在三季度遭到了不同程度的减持。

此外,也有部分个股尽管也有机构入驻,但三季报显示筹码集中度提高多或者是筹码趋于分散,典型如*ST南方,该股前十大股东中就有8只基金,机构持股三季度末较上期增加了44.6%,但户均持股却减少了16.3%。

一般来说,有机构入驻、筹码集中度提高的个股,近期涨幅远远超过大盘,如*ST汇通、*ST新材料等。而筹码分散的个股则遭到了市场的抛售,其中ST洛玻在昨日盘中走出新低。